
 

 

Concediul de creştere a copilului şi indemnizaţia de creştere a 
copilului  

 
Informații practice pentru angajații din Saxonia 
 

Concediul de creştere a copilului  

Autoritatea competentă: angajatorul 

Concediul de creştere a copilului (Elternzeit) vă 
oferă posibilitatea de a vă ocupa de copil, fără a 
pierde legătura cu locul de muncă avut anterior. 
 
Angajaţii au dreptul la concediul de creştere a 
copilului până când acesta împlineşte vârsta de 
trei ani. În această perioadă nu trebuie să mergeţi 
la lucru - locul de muncă fiind totuşi garantat, 
iar angajatorul nu are voie să vă concedieze. 
Concediul de creştere a copilului poate fi luat 
atât de mamă, cât şi de tată, sau împreună de 
către ambii părinți. Important e ca aceştia să 
locuiască împreună, să se ocupe în mare parte 
personal de creşterea şi educaţia copilului şi să 
nu muncească mai mult de 30 de ore pe 
săptămână în perioada acestui concediu.   
 
Cererea pentru concediul de creştere a copilului 
până la vârsta de trei ani se va depune la 
angajator cu cel puţin şapte săptămâni înainte de 
începerea concediului respectiv.  După 
terminarea concediului de creştere a copilului, 
angajatorul este obligat să vă asigure un loc de 
muncă similar cu cel avut anterior.   

 
Indemnizaţia de creştere a copilului  

Autoritatea competentă: „Elterngeldstelle” 

(serviciul pentru indemnizaţii copii) de la 

primăria localităţii în care aveţi domiciliul, sau 

„Landratsamt” (consiliul judeţean) 

Indemnizaţia de creştere a copilului este o 

prestaţie acordată de stat pentru părinţii care vor 

să se ocupe personal de copil după naşterea 

acestuia, perioadă în care nu mai pot să-şi 

exercite parţial sau integral activităţile 

profesionale avute.  Dreptul la indemnizaţia de 

creştere a copilului îl au şi părinţii care nu aveau 

un loc de muncă înainte de naşterea copilului. 

Indemnizaţia de creştere a copilului are începând 

din 1 iulie 2015 două variante: indemnizaţia de 

bază („Basiselterngeld”), corespunzătoare 

reglementărilor legale anterioare, şi indemnizaţia 

suplimentară („ElterngeldPlus”). Indemnizaţia 

„ElterngeldPlus” se acordă părinţilor care vor să 

primească indemnizaţia de creştere a copilului şi 

au un loc de muncă cu normă parţială.   Părinţii 

care revin înainte de termen la locul de muncă şi 

au o normă parţială, vor beneficia pe o perioadă 



 

 

mai lungă de indemnizaţia de creştere a copilului 

(sau de bonusul de parteneriat 

„Partnerschaftbonus“).  

Cuantumul indemnizaţiei de creştere a copilului 

se ridică la 2/3 din veniturile anterioare - fiind de 

minim 300 de euro şi maxim 1.800 de euro.  

Perioada în care se acordă indemnizaţia de 

creştere a copilului este de 12 luni. Dacă părinţii 

îşi împart concediul de creştere a copilului, 

aceştia vor primi împreună indemnizaţia de bază 

pentru creşterea copilului timp de maxim 14 luni. 

În aceste condiţii, fiecare din părinţi are dreptul 

la cel puţin 2 şi cel mult 12 luni de indemnizaţie 

de creştere a copilului.  

Indemnizaţia „ElterngeldPlus” se calculează ca şi 

indemnizaţia de bază, cu diferenţa că aceasta 

este de maxim jumătate din cuantumul 

indemnizaţiei de creştere a copilului la care 

părinţii ar fi avut dreptul dacă nu aveau o normă 

parţială de muncă. Indemnizaţia „ElterngeldPlus” 

se acordă însă pe o perioadă de două ori mai 

mare: 1 lună de indemnizaţie de bază = 2 luni de 

indemnizaţie „ElterngeldPlus”. 

Pentru a beneficia de indemnizaţia de creştere a 

copilului trebuie îndeplinite următoarele condiţii: 

• Părinţii se ocupă personal de creşterea şi 

educarea copilului. 

• Părinţii locuiesc împreună cu copilul. 

• Părinţii nu lucrează mai mult de 32 de ore pe 

săptămână.  

• Părinţii au domiciliul sau reşedinţa în 
Germania. 

Observaţie: Cetăţenii din UE, Islanda, 

Liechtenstein, Norvegia şi Elveţia au şi ei dreptul 

la indemnizaţia de creştere a copilului, cu 

condiţia să aibă un loc de muncă, sau un 

domiciliu stabil în Germania. 

Cetăţenii altor state pot beneficia de 

indemnizaţia de creştere a copilului dacă au 

unpermis de reşedinţă permanent, o autorizaţie 

de şedere permanentă în UE sau o autorizaţie 

simplă de şedere însoţită de o autorizaţie de 

muncă.  

Pentru alte informaţii vezi 

www.familie.sachsen.de. Pentru autoritatea 

responsabilă  şi formularele-cerere tipizate vezi 

https://amt24.sachsen.de/. 

Dacă aveți întrebări, vă rugăm să nu ezitați să ne 
contactați. Consilierea noastră este gratuită. 
Programul nostru de lucru și mai multe informații 
veți găsi pe pagina noastră:  
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